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8 곱셈공식과 인수분해단원
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곱셈공식과 인수분해(1)
차시

학습목표

◆‌��다항식의 곱셈의 원리를 이해하여 곱셈을 할 수 있다.

◆인수분해의 뜻을 알고, 인수분해를 할 수 있다.

학습정리

◆곱셈공식과 인수분해의 용어

- 한 다항식을 두 개 이상의 인수의 곱으로 나타내는 것을 인수분해라고 한다.

- 다항식의 곱셈에서 괄호를 풀어 하나의 다항식으로 나타내는 것을 전개라고 한다.

- 다항식의 제곱으로 된 식, 또는 여기에 상수를 곱한 식을 완전제곱식이라고 한다.
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(x+1)2이다.  

◆곱셈공식과 인수분해 공식

1) 곱셈공식(1)

- (a+b)2=a2+2ab+b2이 성립한다.           

- (a-b)2=a2-2ab+b2이 성립한다.

2) 인수분해 공식(1)

- a2+2ab+b2=(a+b)2이 성립한다.

- a2-2ab+b2=(a-b)2이 성립한다.



생각다지기(개념학습)1단계
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1	� 다음은 다항식을 인수분해 한 것이다. 알맞은 것끼리 연결

해 보시오.

(x-2)2

(x+7)2

x2+4x+4

(x-4)2

(x+2)2

x+14x+49

x2-4x+4

x2-8x+16

2	� 다음은 다항식을 전개 한 것이다. 알맞은 것끼리 연결해 

보시오.

9x2-12x+4

4x2-4x+1

(2x+5)2

4x2+20x+25

9x2+6x+1

(3x+1)2

(3x-2)2

(2x-1)2

3	� 곱셈공식을 이용하여 다음을 계산하려고 한다. 알맞은 수

를  안에 넣으시오.

① 1012�=( + )2 

�= `2+2_   

	 _ + `2 

                 = + +

                 =

② 992�=( - )2 

�= `2-2_   

	 _ + `2 

                = - +

                =  

③ 4.012�=( + )2 

�= `2+2_   

	 _ + `2 

                  = + +

                  =  

④ 3.992�=( - )2 

�= `2-2_   

	 _ + `2 

                  = - +

                  =  
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생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 땀을 배출시켜 피부의 온도를 낮추는 기능을 가진 쿨티셔

츠는 1장을 팔면 (2x+1)원의 이윤이 발생한다고 한다. 쿨

티셔츠 (2x+1)장을 팔았을 때 얻을 수 있는 이윤은 얼마

인지 식으로 나타낸 것은?

① 2x2+4x+1(원)	 ② 2x2+2x+1(원)

③ 4x2+4x+1(원)	 ④ 4x2+2x+1(원)	

⑤ 4x2+4x+2(원)

2	� 한 변의 길이가 xm인 정사각형 모양의 땅에 고추농사를 

짓는 승우는 마늘농사도 함께 짓기 위하여 가로, 세로 똑

같은 길이만큼 고추밭의 재배 면적을 줄였다. 줄어든 고추

밭의  재배면적이 (x2-14x+49)m2라면 고추밭 한 변의 

길이는 원래보다 얼마나 줄어들었는지 구하여라.

xm

xm
(x2-14x+49)m2

① 1m     ② 3m     ③ 5m     ④ 7m     ⑤ 9m

3	� 패키지(제품 용기나 포장지) 교체는 신제품 개발보다 투자

비가 저렴한 반면 시각적으로 확실한 효과가 있어 불황을 극

복하는데 도움이 된다고 한다. 음료사는 제품의 허리 부

분을 오목하게 하고 미끄럼 방지 가공을 해 손이 작은 여성 

소비자들이 편하게 쥘 수 있고 밑면이 정사각형인 용기로 모

양을 교체하려고 한다. 밑면의 넓이가 (x2-10x+25)cm2가 

되도록 하려면, 한 변의 길이를 얼마로 하면 되는가?

① (x-5)cm		  ② (x-10)cm		

③ (x-15)cm	 ④ (x-20)cm

⑤ (x-25)cm

4	� 튀김의 달인인 광주 댁 아주머니는 오징어 튀김을 1분에 

(3x+5)개를 만든다고 한다. 광주댁 아주머니가 (3x+5)

분 동안 만들 수 있는 튀김의 개수는 몇 개인가?

① 3x2+15x+5(개)	 ② 3x2+30x+25(개)

③ 9x2+25(개)	 ④ 9x2+15x+25(개)

⑤ 9x2+30x+25(개)

5	� 떡을 좋아하는 소희는 한 끼 식사대용으로 정육면체 모양

의 무지개떡 케이크를 만들려고 한다. 떡케이크의 양과 적

정 식사량을 따져보았을 때, 떡케이크 밑면의 넓이가 

(x2+20x+100)cm2일 때가 가장 적당하다고 한다. 이 

때, 밑면의 한 변의 길이는 얼마인가?

① x+1(cm)		  ② x+5(cm)		

③ x+10(cm)	 ④ x+15(cm)		

⑤ x+20(cm)
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